

HASZNÁLATI UTASÍTÁS A 6. SZÁMHOZ

Vége a József Attila évnek! Majdnem így folytatja az ember automatikusan: vége József Attilának! Gondolataimban korábbi évfordulók ismétlődő tapasztalata támadt fel, hogy az ünneplés befejezése után már senki sem érdeklődik az alkotó életműve iránt. S nagyon még abban sem bízhat az ember, hogy az új kutatások eredményei belátható időn belül beépülnek a tananyagba, s talán majd az új nemzedék értőbben közelít a költőhöz.

De nem folytatom így a gondolatot, mert eszembe jut, hogy a salgótarjáni Balassi Bálint Megyei Könyvtár ismét megrendezte (30 éve folyamatosan) különleges olvasótáborát, a Nógrád megyei és határon túli magyar fiatalok számára. Ezúttal „*Útjaink, állomásaink – József Attila nyomában*” néven.

A mintegy negyven résztvevő fiatalnak házi feladatot is adtak ki. „*Mit üzen nekem József Attila*” címmel fogalmazást kellett írniuk eddigi versélményeikről. Majd a tábor két hete alatt, sajátos szempontok alapján összeállított metodika szerint egyre közelebb és közelebb kellett kerülniük József Attilához és önmagukhoz. *Közösség és kapcsolatok* címmel a családról kellett beszélniük, az előítéletek kérdéskörben a rólunk alkotott megítélés és megítéltetés stigmáit sorolták fel. A tisztesség fogalomkörében ifjú koruk és a valóság ide vonatkozó konfliktusait tárgyalták meg. Az „eszmélet” nevet viselő játékban a boldogságot kellett definiálniuk és megkeresniük. A hit kérdéskör a vallás és a humanizmus problematikáját próbálta értelmeztetni velük. A magyarság témájában a jelenlegi Európa és a magyar kultúra volt a fő kérdés.

Hogy hol van itt József Attila? Mindig és mindenben az ő életműve volt a példatár. Szembesülniük kellett-lehetett a költő egyetemességével, a József Attila-i lét megélésének teljességével, sorsdrámájának időn kívül is megjelenő, s az ő ifjú emberlétük valóságában érzékelhető tényeivel. József Attila soraival-gondolataival nézték önmagukat és a világot.

S hogy ez milyen sikerrel járt? Ezt majd ők döntik el évek, évtizedek múltán, ha megmarad bennük a költő, s ha úgy marad meg bennük, hogy a része lesz sejtjeiknek, melyekből felépül majd életük. Az ő dolgozataikból válogattunk, sejtetve azt, hogy már készen állnak a befogadásra.

(p.m.)

Tartalom

<i>Keszthelyi Rezső</i>	Múltról másolt képek (vers)	735
József Attila 100 éve		
<i>Tverdota György</i>	Tiszta költészet – politikai költészet	737
<i>A fiatalok és József Attila – 2005</i>		744
Interjú		
<i>Baráthi Ottó</i>	Nógrád megye az új évezred kezdetén. Beszélgetés Dóra Ottóval, a Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnökével	758
Írókról, költőkről, nyelvről		
<i>Bakonyi István</i>	Vissza a lírához (Takács Imréről)	772
<i>Vörös Attila</i>	Emlékezés Veres Jánosra, két hangra	779
<i>Balázs Géza</i>	„Romlásnak indult...?”	786
Új írások		
<i>Brassai Zoltán</i>	Merre visz az út?	794
<i>Cseh Károly</i>	Harangszó múltán; Újév éjszakáján (versek)	797
<i>Hubai Gruber Miklós</i>	Könyvtáravató	798
Esszék		
<i>Koncsek József</i>	Országok közt épülő hidak	802
<i>Szokoly Tamás</i>	Prózák, naplórészletek	805
<i>Pákovics Miklós</i>	(Pénzpatak)	813
Palóc portrék		
<i>Solymár József</i>	A bagólyuki bányászlegény – Avar István	814
<i>Gáspár István Gábor</i>	Két színész egy városból – Pindroch Csaba és Gyuriska János	820
A világ körülöttünk		
<i>Sulyok László</i>	Drog – a pénzért vett halál (2. rész)	828
<i>Baráthi Ottó</i>	Kiáltás a Dolinkáért (2. rész)	842
Könyvekről		
<i>Hatvani József</i>	Árulkodó ujjnyomok – Dr. Cseplák György könyvéről	855
Vers-ráadás		
<i>Veres János</i>	József Attila képe előtt	858

E számunkat József Attila-szobrokkal illusztráltuk. A fotókat Váradi Péter Pál készítette.

Nógrád megye irodalmi, művészeti, közéleti folyóirata • Főszerkesztő: Praznovszky Mihály; fõmunkatárs: Nagy Pál (*Párizsi Magyar Műhely*); szerkesztők: Handó Péter, Keller Tamás, Bagyinszky Istvánné (*szerkesztõségi titkár, telefon: 32/310-140*) • Kiadja a Balassi Bálint Megyei Könyvtár (*3100 Salgótarján, Kassai sor 2.*); Felelõs kiadó: Bódi Györgyné dr. • Készült a Polar Stúdióban (*Salgótarján*)

Levélcím: 3101 Salgótarján, Pf. 270; Telefon: 32/416-777; Fax: 32/416-482; Internet: www.bbmh.hu/palocfold; e-mail: palocfold@bbmh.hu • Terjeszti a Balassi Bálint Megyei Könyvtár; előfizethető ugyanitt • Budapesten megvásárolható az Írók Boltjában (*VI. kerület Andrássy út 45.*) • 2005-ben megjelenik 6 alkalommal • Egy szám ára 300,- Ft; előfizetési díj egy évre 1 500,- Ft • Kéziratokat és rajzokat megőrizzük, de nem küldünk vissza • ISSN 05555-8867 • INDEX 25925

Lapunk megjelenését támogatta
a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma és a Nemzeti Kulturális Alapprogram



Nógrád megye Madách-díja (2004) és Salgótarján Pro Urbe-díja (2005)

